
７ؙ①令和３年度 後期保護者アンケートؙ全校集計結果

NO アンケート項目 回答数
R3
後期

判定
R3
前期

R2
後期

４の
回答数

３の
回答数

２の
回答数

１の
回答数

肯定的
回答率

否定的
回答率

1
お子さんは「学校が楽しいと感じている」と思います
か。

279 3.3 A 3.3 3.4 123 133 18 5 92% 8%

2 お子さんは「授業が理解できている」と思いますか。 278 2.9 B 2.8 2.9 52 145 71 10 71% 29%

3 お子さんは「自宅でも読書をしている」と思いますか。 280 2.1 C 2.1 2.0 22 61 124 73 30% 70%

4
お子さんは「テレビやスマホなどをけじめをつけて、見
たり使ったりしている」と思いますか。

282 2.4 C 2.4 2.4 24 111 105 42 48% 52%

5
お子さんは「家庭学習に取り組んでいる」と思います
か。

281 2.9 B 2.8 2.8 64 134 65 18 70% 30%

6
お子さんは「家で整理整頓を心がけている」と思います
か。

282 2.6 B 2.5 2.5 37 116 107 22 54% 46%

7
お子さんは「家族と挨拶を交わしている」と思います
か。

282 3.5 A 3.5 3.4 173 90 16 3 93% 7%

8
お子さんは「近所の人と挨拶を交わしている」と思いま
すか。

277 3.3 A 3.3 3.2 116 123 35 3 86% 14%

9
お子さんは「目的や目標をもち、それに向かって努力し
ている」と思いますか。

281 3.1 A 3.0 3.0 85 134 57 5 78% 22%

10 あなたは「地域の子に声をかけている」と思いますか。 276 3.0 A 3.0 2.9 73 144 49 10 79% 21%

11
あなたは「お子さんの身なりが気になると、注意してい
る」と思いますか。

278 3.4 A 3.4 3.3 145 115 16 2 94% 6%

12
甲西中生は「道徳的な行動がとれている」と思います
か。

267 3.3 A 3.2 3.2 84 172 11 0 96% 4%

13
甲西中生は「身なり（服装，髪型等）がしっかりしてい
る」と思いますか。

274 3.4 A 3.4 3.4 109 160 4 1 98% 2%

14
甲西中生は「気持ち良い挨拶をしている」と思います
か。

269 3.3 A 3.3 3.2 102 145 18 4 92% 8%

15
甲西中生は「部活動に積極的に取り組んでいる」と思い
ますか。

267 3.5 A 3.5 3.5 126 139 2 0 99% 1%

16
甲西中学校は「生徒が意欲的に授業に取り組めるような
工夫をしている」と思いますか。

246 3.2 A 3.2 3.1 68 161 16 1 93% 7%

17
甲西中学校は「授業が分からない生徒に配慮して勉強を
教えている」と思いますか。

239 3.1 A 3.0 2.9 61 140 34 4 84% 16%

18
甲西中学校は「学校行事を工夫して取り組んでいる」と
思いますか。

270 3.4 A 3.2 3.2 113 143 10 4 95% 5%

19
甲西中学校は「おたより等で情報を保護者に伝えてい
る」と思いますか。

279 3.5 A 3.4 3.5 132 142 4 1 98% 2%

20
甲西中学校は「いじめ防止に向け、生徒の心身の健康や
安全指導に努めている」と思いますか。

253 3.2 A 3.2 3.2 76 164 12 1 95% 5%

21 甲西中学校は「教職員が相談しやすい」と思いますか。 268 3.3 A 3.2 3.2 101 147 16 4 93% 7%

22
甲西中学校は「保護者との連携を心がけている」と思い
ますか。

265 3.3 A 3.2 3.2 93 153 19 0 93% 7%

23
甲西中学校は「教育活動に適した施設・設備が整ってい
る」と思いますか。

264 3.3 A 3.1 3.1 82 171 10 1 96% 4%

①ご家庭では、お子さんに携帯電話・スマホを持たせてい
ますか。

279 79% - 223 56 80% 20%

②ご家庭では、お子さんと使い方のルール作りをしていま
すか。※携帯・スマホを持たせているご家庭のみ回答してください。

222 89% - 187 35 84% 16%
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②令和３年度 後期保護者アンケートؙ１年集計結果

NO アンケート項目 回答数
R3
後期

判定
R3
前期

R2
後期

４の
回答数

３の
回答数

２の
回答数

１の
回答数

肯定的
回答率

否定的
回答率

1
お子さんは「学校が楽しいと感じている」と思います
か。

94 3.4 A 3.3 3.5 42 44 8 0 91% 9%

2 お子さんは「授業が理解できている」と思いますか。 94 2.8 B 2.9 3.0 17 47 24 6 68% 32%

3 お子さんは「自宅でも読書をしている」と思いますか。 94 2.2 C 2.2 2.1 9 20 45 20 31% 69%

4
お子さんは「テレビやスマホなどをけじめをつけて、見
たり使ったりしている」と思いますか。

94 2.5 B 2.5 2.5 11 37 33 13 51% 49%

5
お子さんは「家庭学習に取り組んでいる」と思います
か。

94 2.9 B 3.0 3.0 22 44 20 8 70% 30%

6
お子さんは「家で整理整頓を心がけている」と思います
か。

94 2.6 B 2.6 2.5 14 38 33 9 55% 45%

7
お子さんは「家族と挨拶を交わしている」と思います
か。

94 3.6 A 3.6 3.4 64 26 4 0 96% 4%

8
お子さんは「近所の人と挨拶を交わしている」と思いま
すか。

93 3.3 A 3.3 3.2 41 41 10 1 88% 12%

9
お子さんは「目的や目標をもち、それに向かって努力し
ている」と思いますか。

94 3.1 A 3.0 3.0 30 45 17 2 80% 20%

10 あなたは「地域の子に声をかけている」と思いますか。 93 3.0 A 3.0 3.0 24 51 15 3 81% 19%

11
あなたは「お子さんの身なりが気になると、注意してい
る」と思いますか。

93 3.4 A 3.4 3.3 44 41 7 1 91% 9%

12
甲西中生は「道徳的な行動がとれている」と思います
か。

87 3.3 A 3.3 3.1 29 54 4 0 95% 5%

13
甲西中生は「身なり（服装，髪型等）がしっかりしてい
る」と思いますか。

91 3.5 A 3.5 3.3 43 47 1 0 99% 1%

14
甲西中生は「気持ち良い挨拶をしている」と思います
か。

87 3.3 A 3.3 3.2 36 45 6 0 93% 7%

15
甲西中生は「部活動に積極的に取り組んでいる」と思い
ますか。

90 3.5 A 3.5 3.5 48 42 0 0 100% 0%

16
甲西中学校は「生徒が意欲的に授業に取り組めるような
工夫をしている」と思いますか。

78 3.3 A 3.2 3.1 29 45 4 0 95% 5%

17
甲西中学校は「授業が分からない生徒に配慮して勉強を
教えている」と思いますか。

77 3.2 A 3.0 3.0 26 38 12 1 83% 17%

18
甲西中学校は「学校行事を工夫して取り組んでいる」と
思いますか。

89 3.4 A 3.2 3.1 42 45 2 0 98% 2%

19
甲西中学校は「おたより等で情報を保護者に伝えてい
る」と思いますか。

93 3.5 A 3.4 3.6 49 42 1 1 98% 2%

20
甲西中学校は「いじめ防止に向け、生徒の心身の健康や
安全指導に努めている」と思いますか。

82 3.3 A 3.1 3.2 30 49 2 1 96% 4%

21 甲西中学校は「教職員が相談しやすい」と思いますか。 88 3.3 A 3.1 3.2 38 43 5 2 92% 8%

22
甲西中学校は「保護者との連携を心がけている」と思い
ますか。

89 3.3 A 3.1 3.2 34 46 9 0 90% 10%

23
甲西中学校は「教育活動に適した施設・設備が整ってい
る」と思いますか。

86 3.3 A 3.2 3.2 31 52 3 0 97% 3%

①ご家庭では、お子さんに携帯電話・スマホを持たせてい
ますか。

93 70% - 66 27 71% 29%

②ご家庭では、お子さんと使い方のルール作りをしていま
すか。※携帯・スマホを持たせているご家庭のみ回答してください。

66 97% - 63 3 95% 5%
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③令和３年度 後期保護者アンケートؙ２年集計結果

NO アンケート項目 回答数
R3
後期

判定
R3
前期

R2
後期

４の
回答数

３の
回答数

２の
回答数

１の
回答数

肯定的
回答率

否定的
回答率

1
お子さんは「学校が楽しいと感じている」と思います
か。

91 3.3 A 3.3 3.3 38 43 6 4 89% 11%

2 お子さんは「授業が理解できている」と思いますか。 91 2.8 B 2.8 2.9 13 51 24 3 70% 30%

3 お子さんは「自宅でも読書をしている」と思いますか。 92 2.1 C 2.1 2.1 8 16 41 27 26% 74%

4
お子さんは「テレビやスマホなどをけじめをつけて、見
たり使ったりしている」と思いますか。

92 2.3 C 2.4 2.3 6 32 40 14 41% 59%

5
お子さんは「家庭学習に取り組んでいる」と思います
か。

92 2.8 B 2.8 2.7 19 44 23 6 68% 32%

6
お子さんは「家で整理整頓を心がけている」と思います
か。

92 2.5 B 2.5 2.4 10 34 40 8 48% 52%

7
お子さんは「家族と挨拶を交わしている」と思います
か。

92 3.5 A 3.5 3.4 58 27 5 2 92% 8%

8
お子さんは「近所の人と挨拶を交わしている」と思いま
すか。

91 3.2 A 3.3 3.2 37 41 11 2 86% 14%

9
お子さんは「目的や目標をもち、それに向かって努力し
ている」と思いますか。

92 2.9 B 3.0 2.9 22 40 28 2 67% 33%

10 あなたは「地域の子に声をかけている」と思いますか。 91 3.0 A 3.0 3.0 26 45 16 4 78% 22%

11
あなたは「お子さんの身なりが気になると、注意してい
る」と思いますか。

89 3.6 A 3.4 3.3 51 36 2 0 98% 2%

12
甲西中生は「道徳的な行動がとれている」と思います
か。

88 3.3 A 3.3 3.2 29 56 3 0 97% 3%

13
甲西中生は「身なり（服装，髪型等）がしっかりしてい
る」と思いますか。

89 3.4 A 3.4 3.4 32 57 0 0 100% 0%

14
甲西中生は「気持ち良い挨拶をしている」と思います
か。

88 3.3 A 3.3 3.3 34 49 4 1 94% 6%

15
甲西中生は「部活動に積極的に取り組んでいる」と思い
ますか。

87 3.5 A 3.5 3.4 41 45 1 0 99% 1%

16
甲西中学校は「生徒が意欲的に授業に取り組めるような
工夫をしている」と思いますか。

82 3.1 A 3.2 3.2 19 54 8 1 89% 11%

17
甲西中学校は「授業が分からない生徒に配慮して勉強を
教えている」と思いますか。

80 3.0 A 3.0 3.0 17 50 10 3 84% 16%

18
甲西中学校は「学校行事を工夫して取り組んでいる」と
思いますか。

87 3.4 A 3.3 3.3 37 47 2 1 97% 3%

19
甲西中学校は「おたより等で情報を保護者に伝えてい
る」と思いますか。

90 3.5 A 3.4 3.4 41 49 0 0 100% 0%

20
甲西中学校は「いじめ防止に向け、生徒の心身の健康や
安全指導に努めている」と思いますか。

85 3.2 A 3.3 3.2 20 60 5 0 94% 6%

21 甲西中学校は「教職員が相談しやすい」と思いますか。 86 3.2 A 3.2 3.3 27 53 6 0 93% 7%

22
甲西中学校は「保護者との連携を心がけている」と思い
ますか。

86 3.3 A 3.3 3.2 28 53 5 0 94% 6%

23
甲西中学校は「教育活動に適した施設・設備が整ってい
る」と思いますか。

83 3.2 A 3.2 3.1 24 54 4 1 94% 6%

①ご家庭では、お子さんに携帯電話・スマホを持たせてい
ますか。

91 84% - 77 14 85% 15%

②ご家庭では、お子さんと使い方のルール作りをしていま
すか。※携帯・スマホを持たせているご家庭のみ回答してください。

76 86% - 63 13 83% 17%
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④令和３年度 後期保護者アンケートؙ３年集計結果

NO アンケート項目 回答数
R3
後期

判定
R3
前期

R2
後期

４の
回答数

３の
回答数

２の
回答数

１の
回答数

肯定的
回答率

否定的
回答率

1
お子さんは「学校が楽しいと感じている」と思います
か。

94 3.4 A 3.3 3.3 43 46 4 1 95% 5%

2 お子さんは「授業が理解できている」と思いますか。 93 3.0 A 2.8 2.8 22 47 23 1 74% 26%

3 お子さんは「自宅でも読書をしている」と思いますか。 94 2.1 C 2.1 1.9 5 25 38 26 32% 68%

4
お子さんは「テレビやスマホなどをけじめをつけて、見
たり使ったりしている」と思いますか。

96 2.4 C 2.3 2.3 7 42 32 15 51% 49%

5
お子さんは「家庭学習に取り組んでいる」と思います
か。

95 2.9 B 2.7 2.8 23 46 22 4 73% 27%

6
お子さんは「家で整理整頓を心がけている」と思います
か。

96 2.7 B 2.5 2.5 13 44 34 5 59% 41%

7
お子さんは「家族と挨拶を交わしている」と思います
か。

96 3.4 A 3.4 3.4 51 37 7 1 92% 8%

8
お子さんは「近所の人と挨拶を交わしている」と思いま
すか。

93 3.3 A 3.3 3.2 38 41 14 0 85% 15%

9
お子さんは「目的や目標をもち、それに向かって努力し
ている」と思いますか。

95 3.2 A 3.0 2.9 33 49 12 1 86% 14%

10 あなたは「地域の子に声をかけている」と思いますか。 92 3.0 A 3.0 2.6 23 48 18 3 77% 23%

11
あなたは「お子さんの身なりが気になると、注意してい
る」と思いますか。

96 3.4 A 3.3 3.4 50 38 7 1 92% 8%

12
甲西中生は「道徳的な行動がとれている」と思います
か。

92 3.2 A 3.2 3.2 26 62 4 0 96% 4%

13
甲西中生は「身なり（服装，髪型等）がしっかりしてい
る」と思いますか。

94 3.3 A 3.3 3.4 34 56 3 1 96% 4%

14
甲西中生は「気持ち良い挨拶をしている」と思います
か。

94 3.2 A 3.2 3.3 32 51 8 3 88% 12%

15
甲西中生は「部活動に積極的に取り組んでいる」と思い
ますか。

90 3.4 A 3.4 3.5 37 52 1 0 99% 1%

16
甲西中学校は「生徒が意欲的に授業に取り組めるような
工夫をしている」と思いますか。

86 3.2 A 3.1 2.9 20 62 4 0 95% 5%

17
甲西中学校は「授業が分からない生徒に配慮して勉強を
教えている」と思いますか。

82 3.1 A 2.9 2.8 18 52 12 0 85% 15%

18
甲西中学校は「学校行事を工夫して取り組んでいる」と
思いますか。

94 3.2 A 3.2 3.1 34 51 6 3 90% 10%

19
甲西中学校は「おたより等で情報を保護者に伝えてい
る」と思いますか。

96 3.4 A 3.4 3.4 42 51 3 0 97% 3%

20
甲西中学校は「いじめ防止に向け、生徒の心身の健康や
安全指導に努めている」と思いますか。

86 3.2 A 3.1 3.2 26 55 5 0 94% 6%

21 甲西中学校は「教職員が相談しやすい」と思いますか。 94 3.3 A 3.2 3.1 36 51 5 2 93% 7%

22
甲西中学校は「保護者との連携を心がけている」と思い
ますか。

90 3.3 A 3.2 3.1 31 54 5 0 94% 6%

23
甲西中学校は「教育活動に適した施設・設備が整ってい
る」と思いますか。

95 3.3 A 3.1 3.0 27 65 3 0 97% 3%

①ご家庭では、お子さんに携帯電話・スマホを持たせてい
ますか。

95 82% - 80 15 84% 16%

②ご家庭では、お子さんと使い方のルール作りをしていま
すか。※携帯・スマホを持たせているご家庭のみ回答してください。

80 85% - 61 19 76% 24%
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８ 後期生徒・保護者アンケートのまとめ 
（１）生徒・保護者アンケート集計結果の概略 

   生徒アンケートについては、２９６名（回収率 94%）より回答を得た。携帯電話に関する項

目以外の２４項目中２２項目はＡの判定であった。前期比で数値の上昇した項目は１１項目あ

り、低下した項目はみられなかった。なかでも８「清掃活動」・14「公共物の扱い」・18「いじ

めのない生活」・19「授業の工夫」・21「あいさつ」・22「生徒会活動」・23「部活動」・24「環

境整備」に関する項目については、3.7 以上と他の項目より高めの評価が認められた。また、

１「学校生活が楽しい」の回答が 0.1 ポイント向上した点は、わずかではあるが教職員として

少し安堵できる結果であった。一方、４「自宅での読書状況」の項目は 2.4 でＣ、５「テレビ

やスマホなどのけじめ」の項目は 2.9 でＢの判定と前期結果からの変化はみられなかった。な

お、これに相関すると想定される６「家庭学習状況」については、前期比で 0.1 ポイント上回

る 3.2 の評価であり、わずかながら改善されている。とは言え、携帯電話の所持率も 88%と前

期より 5%ほど増えている為、家庭学習とのバランスやＳＮＳ等の利用によるトラブルには、十

分に留意していく必要がある。 

   保護者アンケートについては、２８２名（回収率 90%）より回答を得た。携帯電話に関する

項目以外の２３項目中１８項目はＡの判定であった。前期比で数値の上昇した項目は１２項目

あり、低下した項目はみられなかった。なかでも７「家族との挨拶」・15「部活動」・19「情報

提供」に関わる項目は、3.5 と他の項目より高めの評価が示された。また、18「学校行事の工

夫」・23「施設・設備の整備」については、0.2 ポイントの上昇となっている。後期は、新型コ

ロナの感染状況も少し収まりをみせるなかで、学校開放による授業参観の機会や新稲祭の観覧、

また強歩大会への協力と走路での応援の場を設定するできたこともあり、評価の上昇に至った

ことが考えられる。一方で、３「自宅での読書状況」の項目は 2.1、４「テレビやスマホなど

のけじめ」の項目は 2.4 で共にＣの判定であった。また、数値自体は 0.1 ポイント向上しては

いるものの、２「授業の理解」の項目は 2.9、５「家庭学習状況」の項目も 2.9、６「整理整

頓」の項目は 2.6 で、いずれもＢの判定であった。なお、欄外への記載に以下の事項が挙げら

れていたので、今後の取り組みの参考にするとともに、次年度のアンケートを実施する上で、

再度見直しを図りたい。 

   

○10「あなたは、地域の子に声をかけていると思いますか」・11「あなたは、お子さんの身な

りが気になると、注意していると思いますか」について 

… この質問は、学校評価に必要なのでしょうか？ 

○12「甲西中生は、道徳的な行動がとれていると思いますか」について 

… 道徳的な行動（具体的に？） 

○19「甲西中学校は、おたより等で情報を保護者に伝えていると思いますか」について 

… おたよりは見せません。（忘れていることが多い） 

○20「甲西中学校は、いじめ防止に向け、生徒の心身の健康や安全指導に努めていると思い

ますか」について … 親の声かけも大事だと思います。 

○21「甲西中学校は、教職員が相談しやすいと思いますか」について 

… 担任の先生はよくしてくれています。他の先生は… 

○21「甲西中学校は、教職員が相談しやすいと思いますか」について 

    … 人（先生）による 

○24②「ご家庭では、お子さんと使い方のルール作りをしていますか」について 

… ルールを守れていません。 

○このようなアンケートを記名式で行うのですか？ 

 

 

 

 



（２）生徒アンケートと保護者アンケートの関連項目による比較      ［全校集計対象］ 

アンケート項目の内容 
生徒 保護者 

NO 評価平均 NO 評価平均 

学校生活が楽しい 1 3.6↑ 1 3.3 

授業内容が理解できる 2 3.2 2 2.9↑ 

自宅でも読書をしている 4 2.4 3 2.1 

テレビやスマホなどのけじめをつけている 5 2.9 4 2.4 

家庭学習に取り組んでいる 6 3.2↑ 5 2.9↑ 

家族や近所の人と、進んであいさつ 10 3.6 7･8 3.5･3.3 

整理整頓を心がけている 11 3.4↑ 6 2.6↑ 

気軽に相談できる／相談しやすい ［先生］ 7 3.3 21 3.3↑ 

授業を工夫して行っている ［先生］ 19 3.7↑ 16･17 3.2･3.1↑ 

身なりがきちんとしている ［生徒全般］ 20 3.6↑ 13 3.4 

あいさつをしっかりしている ［生徒全般］ 21 3.7↑ 14 3.3 

部活動が盛んである ［学校全般］ 23 3.7 15 3.5 

環境が整備されている ［学校全般］ 24 3.7↑ 23 3.3↑ 

   ※↑印は、前期よりも評価が上回っていることを示す。 

 

 □携帯電話・スマートフォン所有率                   （％） 

 全校 １年 ２年 ３年 

後 期 生 徒 回 答 88 82 90 90 

前 期 生 徒 回 答 83 75 85 89 

後 期 保 護 者 回 答 80 71 85 84 

前 期 保 護 者 回 答 79 70 84 82 

 

   □携帯電話・スマートフォンのルール作成率                 （％） 

 全校 １年 ２年 ３年 

後 期 生 徒 回 答 69 83 59 66 

前 期 生 徒 回 答 73 86 67 68 

後 期 保 護 者 回 答 84 95 83 76 

前 期 保 護 者 回 答 89 97 86 85 

 

●携帯電話に関わる評価項目を除き、全般にわたり生徒に比べて保護者の方が低い評価をつけ

る傾向が見てとれる。（前期同様） 

●生徒・保護者ともに、前期に比べ向上している項目が複数みられる。 

●携帯電話・スマートフォンのルール作成に関しては、本来ならば生徒と保護者の回答は一致

すべきところであるが、比較的大きな差がみられる。保護者はルールを決めているつもりで

ありながらも、生徒はルールに対して意識の薄いことが推測される。（前期同様） 

●前期に比べ、所有率が上がるにつれ、ルールの作成割合は低下がみられる。 
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